



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

赶黄河大集 品传统年味

本报邹平讯(通讯员 霍广报道)临近春节,邹平市韩店镇农村黄河大集上年货满满、年味浓浓,人来人往,热闹非凡。

大集上,红红火火的春联“福”字、热气腾腾的糖炒栗子、酸甜可口的冰糖葫芦、活蹦乱跳的鲜鱼大虾、色泽鲜艳的服装鞋帽、锃光瓦亮的锅碗瓢盆以及各种鲜肉、水果、蔬菜一应俱全。大人和孩子们用心挑选、购买心仪的年货物资,脸上洋溢着幸福的笑容。冒着热气的卤水豆腐摊前,购买者早早排起了长队,摊主忙着招呼客人。豆腐价格非常实惠,一位老客户介绍:“这是卤水豆腐,炸着吃、拌着吃都非常好吃,我每个集都来买他家的豆腐。”商贩们吆喝声不断,群众购买热情高涨。“这是从湖北运来的小柑橘,皮薄、甜度高、口感好,



卖得不错。先剥一个尝尝,不好吃不要钱。”在水果菜摊位前,商贩向前来购买柑橘的群众介绍着

自己的特色商品。“卖冰糖葫芦喽,脆甜可口,3元一支,5元两支。”冰糖葫芦摊位前,路过的孩

子们不由自主地慢下了脚步。“奶奶,我要吃糖葫芦。”一名小女孩摇晃着老人的胳膊,稚声稚气地说。“给我拔两支糖葫芦,让孩子尝尝。”老人边说边掏钱购买。

穿梭于熙熙攘攘的大集上,糖果饼干、坚果炒货、水果饮料等年货摊位前购买者络绎不绝。当然,大集上卖得最火爆的,还要数大红的对联。“福”字、花灯,春节饰品成为大集上一道亮丽的风景,把集市装扮得年味十足。

黄河大集,不仅仅是一个购物的场所,更是一次心灵和亲情的回归,充满了人情味、烟火气。韩店镇将依托“黄河大集”特色品牌,着力打造富有地域特色的“年货大集”“精品大集”“文化大集”“非遗大集”,深挖“集消费”潜力,激活“集经济”活力,助力乡村振兴。



近日,无棣县棣丰街道黄河大集农博城年货购物节启动。大集上,长长的摊位上摆满了琳琅满目的商品,采购年货的群众络绎不绝,呈现出一派喜庆、祥和的热闹景象。

(通讯员 杨景成 赵延翔 摄影)



近日,在无棣县埕口镇黄河大集上,文艺志愿者们表演了精彩的节目,大力宣传社会主义核心价值观、健康生活方式、文明行为规范

等内容,营造了文明和谐、喜庆热闹的节日氛围。(通讯员 高士东 蔡婷婷 摄影)



随着春节日益临近,连日来,邹平市焦桥镇的广大群众纷纷来到黄河大集上选购心仪的年货物

资,在热闹、喜庆的氛围中感受浓浓的年味。(通讯员 刘晴晴 摄影)



近日,无棣县水湾镇黄河大集上各种年货商品琳琅满目,生活物品一应俱全,群众穿梭在各个摊位之间,品美食,选年货,高兴而来,

满载而归。现场还有锣鼓表演,一派喜庆、祥和的景象。(通讯员 付美茹 胡雯慧 摄影)

富源街道创新打造老年群体文化社区

本报沾化讯(通讯员 王慧报道)沾化区富源街道富强社区结合辖区内老年人的兴趣爱好和现实需求,创新打造老年群体“文化社区”,让老年人老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为。

完善基础设施。在社区党群服务中心五楼规划560平方米,设置新时代文明实践指挥中心、普法教育

室、党员教育室、棋牌室、健身活动室、排练室、图书室8个功能室,配备专职工作人员3名,为老年人开设舞蹈、书画、养生保健、电脑等多个专业课程。建立健全老年群体日常学习、理论研讨、互帮互助、定期送学、党员联系、建言献策等机制,购买《习近平著作选读》《中国共产党简史》等理论学习书籍6000

余册。加强组织领导。以老年大学为主阵地,以志愿服务为基本形式,招募志愿者4000余名,组建理论宣讲、扶危济困等志愿服务队5支,开展点单配送服务,实行“老年人点单—中心派单—志愿者接单—老年人评单”服务模式,为老年群体提供文明宣讲、健康科普等各类服务。截至目前,共

开展志愿服务活动994场。丰富文化活动。扎实开展黄河大集、“书画进社区”“普法进社区”等活动70余次,通过“我们的中国梦”文化进万家、庆“七一”书画笔会、“我们的节日”全民阅读等多元主题活动,不断丰富老年人的文化生活。富强社区老年大学被确定为山东老年大学第三批远程教育教学点。

“一见青新”赋能高新街道青年工作新发展

本报讯(记者 田中岳 通讯员 张珩 报道)2024年以来,邹平市高新街道坚持党管青年工作原则,把促进青年发展列为重要任务,结合“雏鸟计划”,创新打造“一见青新”青年工作品牌,衍生“青知青会”“雏鸟归林”等子品牌,纵深提升青年干部能力和素质,鼓励返乡大学生全面投身街道基层治理、乡村振兴、民生服务、文化活动等各项工作,打造更加全面的沟通交流平台。

强化队伍建设 推动服务青年专业化

高新街道办事处副主任官若男介绍,在青年工作品牌打造的基础上,该街道突出体系化、制度化、规范化,帮助青年群体在新时代成长成才、施展抱负,实现青年发展与街道经济社会高质量发展的“双向奔赴”。为推动青年工作高质量发展,高

让青年当主角 推动青年发展全面化

近日,在小寨村高标准葡萄种植大棚内,山东省葡萄种植研究院专家与“乡村好青年”程冉冉交流葡萄冬季管理问题。据了解,高新街道团工委已多次联合相关部门,帮助程冉冉和农业专家完成对接,顺利解决种植

管理难题,实现增收。

2024年以来,高新街道以一线调研、政策推送、评优选树为抓手,纵深推进“青知青会”行动,不断增强青年人才发展本领。开展“乡村好青年”专题走访活动10余次,扎实梳理“乡村好青年”合作项目、需求信息和就业岗位相关情况50余条,精准推送就业、资金等政策,积极申报“青年文明号”“青春门店”“青年安全生产示范岗”。同时,加强理论培训和理论学习,切实助力街道青年干部、乡村好青年实现自身发展,汇聚起干事创业、服务街道发展的强大合力。

汇聚青春力量 实现“雏鸟归林报乡恩”

“您好,我是2024年夏天参加社会实践的马朝阳,寒假社会实践我还想继续参加,现在可以报名了吗?”近日,大学生马朝阳积极咨询报名参加

寒假社会实践活动。

返乡大学生是高新街道推进青年工作的重要力量。2024年以来,该街道大力实施“雏鸟归林”计划,引导来自不同高校的青年大学生走进高新、了解高新、感知高新,以自身所学助力家乡发展,投身乡村振兴。截至目前,已有15名返乡大学生走进田间、走进直播间、走进工厂,“沉浸式”感受和体验乡村工作。他们还参与感知家乡、志愿服务、文化宣传等社会实践活动,聚焦“一老一小”,开展“银龄助老”活动30余次,开展“滨滨学堂”关爱青少年公益活动60余次,为辖区1000余名青少年儿童送去了关怀和温暖。

“高新街道将充分激活青年群体发展的内生动力,密切联系青年,深入了解青年,紧盯政策集成,聚力资源整合,持续破解青年发展痛点、难点问题,为青年工作高质量发展赋能。”高新街道党工委副书记孙飞表示。

载歌载舞迎新春



近日,无棣县舞蹈家协会举办了迎新春联欢晚会,老中青三代人先后表演了15个精彩节目,集中展

现出热情昂扬、团结奋进的精神面貌。(通讯员 蒋惠庆 摄影)

邹平市交通运输局: 高标准抓牢安全环保工作 高质量推进庆章高速建设

本报邹平讯(通讯员 李剑波 高延帅 报道)近日,滨州市交通运输局督查组对庆云至章丘高速公路工程三标段项目(以下简称“庆章高速工程邹平段项目”)进行安全环保监督检查,督促项目部成立安全环保管理机构,配备足额安全环保管理人员,确保各项安全环保工作制度得到有效落实,全面提升庆章高速工程邹平段项目的安全环保管理水平。

据了解,庆章高速工程邹平段地跨济南市章丘区、淄博市高青县、滨州市邹平市和惠民县,项目建成投用后,将极大改善地区间的交通条件,

促进区域间经济交流与协作发展。

在项目建设过程中,作为施工单位的山东省路桥集团有限公司始终坚持“安全第一”原则,严格执行各项安全生产规章制度,高度重视环境保护工作,积极采取有效措施减轻对周边环境的影响,确保工程建设高质量推进。邹平市交通运输局配合做好该项目的安全环保监督检查工作,通过座谈交流、查阅资料、现场勘查等多种方式,查出安全问题21项、环保问题19项,全面完成整改落实,有力地消除了潜在的安全环保隐患,为工程的高质量建设提供有力保障。

立功喜报送到家 拥军优属暖人心

本报高新区讯(通讯员 闫玉龙 报道)近日,高新区小营街道有关负责同志到立功受奖的现役军人家中走访慰问,为军人家属送去立功喜报及慰问金。

慰问组与军人家属进行亲切交流,详细了解他们家庭的生活情况,并向他们表示祝贺,希望他们一如既

往支持国防和军队建设,做好现役军人的坚强后盾,让军人在部队安心服役、再立新功、为家乡争光。

此次活动,让军人家属充分感受到了党和政府的关心、关爱,营造了尊崇军人的浓厚氛围。该街道将继续做好双拥工作,全面落实拥军优属各项政策,用心用情为军人家属做好服务保障。

“上街下乡赶大集” 普及森林防火知识

本报邹平讯(通讯员 李念鹏 刘冬 报道)“林区严禁抽烟,烟头虽小,但是危害却很大,烟头表面温度在200摄氏度左右,中心温度却达700摄氏度以上,好多森林火灾都是因为乱扔烟头引发的。”连日来,邹平市消防救援大队组织开展“上街下乡赶大集”活动,广泛开展森林防火知识,切实增强广大群众的消防安全意识。

同时,消防人员在西董大集设置消防宣传咨询点,摆放森林防火宣传知识展板,循环播放森林火灾警示教

育片和消防安全公益广告,普及森林防火常识。“这是森林水罐消防车,是为扑救山林火灾用的。这是二号工具,主要扑打地面火、树冠火。”消防人员逐一讲解消防工具的名称、用途及使用方法,把许多防火“小窍门”传授给赶集群众,进一步提升群众消防安全意识。

邹平市消防救援大队将不断提高森林防火宣传工作的覆盖率和群众受教育率,引导广大群众自觉学习森林防火知识及消防安全法律法规,助力营造良好的消防安全环境。

关心关爱特扶群众

本报惠民讯(通讯员 马玉龙 报道)春节临近,惠民县户李镇组织开展关心关爱计生特扶家庭走访慰问活动。

活动中,走访人员为特扶群众送去了大米、健康包、毛巾等年货物资和生活用品,并通过唠家常的方式详细了解他们的身体健康状况,用心倾

听、记录他们的困难诉求,让他们充分感受到党委政府和社会大家庭的温暖和关怀。

该镇将持续扎实做好计生特扶家庭关心关爱工作,建立健全长效帮扶机制,常态化开展走访慰问活动,及时了解他们的所需所想,全力以赴帮助他们排忧解难。

戏台搬到家门口 欢乐送进农家院



连日来,高新区青田街道先后在大张幸福院、亮洼村孝善食堂、贺家村广场,开展了“送戏下乡文化惠民”主题活动,让广大群众在家门口就能欣赏到精彩的戏曲演出,感受

中国传统戏曲文化的独特魅力。“党的文化惠民政策太好了,戏台搬到家门口,欢乐送进我们农家院。”一位老人高兴地说。(通讯员 赵薇 摄影)